

В диссертационный совет Д
212.298.07, созданный на базе ФГАОУ
ВО «Южно-Уральский
государственный университет (НИУ)»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Ижевского Владислава Леонидовича на тему
«Управление консолидационными процессами в промышленных
корпоративных бизнес-структурах», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
«Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Процессы интеграции предпринимательских структур, консолидации их ресурсов весьма значимы в современной экономике, при этом эффективность их определяется достижением положительного синергетического эффекта. Статистика же свидетельствует о значительной доле неэффективных сделок на рынке слияний и поглощений, ухудшении финансовых показателей постинтеграционной деятельности групп компаний. Это обстоятельство обуславливает актуальность исследования Ижевского В.Л., нацеленного на разработку системы анализа и оценки уровня синергии консолидации промышленных бизнес-структур, на формирование механизма повышения эффективности управления интеграционными процессами в российской предпринимательской среде.

Судя по автореферату, рассматриваемая работа является логично выстроенным научным исследованием, включает обобщение и развитие теоретических основ и практического опыта, авторские методические разработки. Полученные результаты исследования отличаются научной новизной, достаточно корректно сформулированной автором.

Вкладом в развитие теоретических и методологических основ управления интеграционными процессами является предложенная соискателем методика предпроектного анализа консолидационных процессов в промышленных структурах, включающая оценку изменения стратегического положения группы компаний и инвестиционной эффективности, в том числе эффективности в достижении синергии и равномерности распределения уровня риска. Интерес представляет и портфельный анализ объектов консолидации для анализа их влияния на деятельности группы бизнес-единиц в совокупности, в том числе с учетом

эффекта эмерджентности, возникающим уже и между консолидируемыми бизнес-единицами.

Прикладная ценность данных результатов для пользователей заключается в возможности обеспечения объективного, системного и комплексного анализа производственно-экономических взаимосвязей между отдельными компаниями за счет применения модели «затраты-выпуск», учета предпочтений конкретного инвестора за счет открытого характера модели и наиболее полной оценки синергетического эффекта за счет разработанной когнитивной карты синергии.

Все теоретические и практические разработки апробированы на международных научно-практических конференциях, опубликованы в печати (в том числе 7 публикаций в изданиях, определенных ВАК РФ), и подтверждены актом об использовании результатов исследования, что свидетельствует об их обоснованности.

В качестве замечаний по автореферату следует отметить следующее.

1. По моему мнению, следовало больше внимания уделить исследованию причин и факторов, формирующих отрицательный финансовый результат интеграции бизнес-структур, а также анализу составляющих стоимости консолидационного процесса.

2. Также, автором было не отмечено, на кратко- или долгосрочном уровне проводится анализ. При этом предпроектный анализ консолидационных процессов на краткосрочном горизонте имеет ограниченную пользу для осуществления управленческой деятельности, поскольку результаты консолидационных процессов в полной мере проявляются на долгосрочном периоде рассмотрения. В то же время на долгосрочном горизонте детерминированная модель, предложенная автором, также будет показывать неудовлетворительные результаты, поскольку сильно влияние неопределенности и случайности.

Однако данные замечания не являются определяющими и не влияют на общую положительную оценку научной и практической значимости полученных диссертантом результатов.

Судя по содержанию автореферата, диссертационная работа Ижевского Владислава Леонидовича представляет собой законченное научное исследование, обладающее научной новизной и имеющее практическую значимость. Объем проведенных исследований и полученные результаты отвечают требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям согласно Положению о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а автор

Ижевский Владислав Леонидович заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Ректор АНО «Академия менеджмента
и бизнес-администрирования»,
доктор экономических наук, профессор,
заслуженный экономист РФ



Козенкова Т.А.

12.09.2018

Г.Москва, 125319, ул. Черняховского, 16
Тел. +7(499) 155 7921, E-mail: T.Kozenkova@ideg.ru

*Подпись Козенковой Т.А. удостоверяю.
Руководитель отдела кадров Марина СВ.
Директор 12.09.2018.*

